



DIARIO DE LA NOCHE  
No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12 LUNES, 6 DE AGOSTO DE 1928  
FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

# La Aviación

## EL VUELO DE LOS POLACOS ID ZIKOWSKI Y KUBALA

Un mensaje que no precisa nada NUEVA YORK, 6.—Según un mensaje radiotelegráfico lanzado por un barco que no da el nombre, y que ha sido recogido por una estación receptora de la costa, el avión de los aviadores polacos Idzikowski y Kubala ha sido visto volando normalmente con rumbo a los Estados Unidos.

En Nueva York no se tienen noticias de los aviadores polacos. No se ha recibido ninguna noticia de haber sido vistos los aviadores polacos Idzikowski y Kubala, que ayer emprendieron la travesía del Atlántico, desde París a Nueva York.

Las partes meteorológicas que se reciben de Terranova acusan nieblas en aquellas regiones. Sin embargo, se reciben noticias de las líneas de vapores que hacen la ruta Europa-Nueva York manifestando que las condiciones atmosféricas son favorables para la travesía.

El vapor "Amakura" divisa un avión volando hacia el Norte LONDRES, 6.—El vapor "Amakura" ha lanzado un radiograma anunciando que a las cinco de la mañana un avión procedente del Oeste voló sobre el barco y alrededor de él, desapareciendo luego hacia el Norte. La situación del buque era entonces 46,20 grados de latitud Norte y 20,40 grados de longitud Oeste. El avión volaba a unos 500 pies de altura.

El trasatlántico "Aztec" comunica haber visto al avión LONDRES, 6.—El trasatlántico noruego "Aztec" ha enviado un mensaje radiotelegráfico, que ha sido recogido por la estación de radiotelegrafía de Valentia, en el cual comunica que ha visto volando normalmente, con rumbo a los Estados Unidos, el aparato de los aviadores polacos Kubala e Idzikowski.

En Nueva York se cree que han abandonado su tentativa de vuelo trasatlántico NUEVA YORK, 6.—A las doce y cincuenta (hora local) se cree en esta capital que probablemente los aviadores polacos abandonaron su tentativa de atravesar el Atlántico esta mañana, poco antes del alba. Se supone que, haciendo un semicírculo, se dirigieron nuevamente a la costa de Europa, de donde los separaban unas ochocientas millas.

Causa intranquilidad el hecho de que, transcurridas doce horas desde entonces, no se tenga ninguna noticia de ellos, pues, aparte de que, habiendo efectuado dicha maniobra, ya podían haber alcanzado la costa europea, no han sido vistos por ninguno de los doce trasatlánticos que debían haber encontrado en su camino.

NUEVA YORK, 6.— Los periodistas de aviación, juzgando por los mensajes que se reciben por diferentes barcos, han expresado su opinión de que los aviadores polacos Kubala e Idzikowski han abandonado su vuelo, regresando a Europa. Fundan esta opinión en el hecho de que la primera vez que se les ha visto fue a unas diez millas al nordeste de las islas Azores, y dos horas y media después se les vió volando hacia el Norte, a 200 millas al nordeste de dichas islas.

Caen en el mar LONDRES, 6.—Un telegrama de Lisboa dice que se reciben noticias de que el vapor alemán "Samos", llegado a Lisboa, cerca de Oporto, condujo a bordo a los aviadores polacos que intentaban la vuelta al mundo.

El telegrama de referencia añade que a 170 kilómetros de la costa portuguesa, muy adentro, cayó el aparato al agua, resultando destruido. Uno de los aviadores, no sabe cuál de ellos, pues el telegrama de Lisboa no lo dice, resultó herido, siendo trasladado al Hospital Militar de Oporto.

LOS NAUFRAGOS DEL "ITALIA" Según Nobile, el vuelo del "Italia" constituyó un "record" de duración en las regiones árticas ROMA, 6.—El general Nobile ha celebrado esta mañana una conferencia con el señor Turatti.

El jefe de la expedición del "Italia" ha dicho que el vuelo de este dirigible ha constituido un "record" de duración en las regiones polares. El aviador sueco Lundbergh ha dirigido una carta al general Nobile, en la cual protesta energicamente contra las falsedades publicadas por algunos periódicos contra el aviador italiano, y agrega que los que han convivido con él han podido apreciar perfectamente su valentía y su serenidad, pues el general llegó hasta a ocultar en los primeros momentos a sus compañeros el mal estado de salud, con objeto de no alarmarlos.

Otros vuelos Los aviadores del "G. Gagi" estaban en grave peligro cuando los recogió el "Minewaska" LONDRES, 6.—El avión de Courtney fue hallado por el "Minewaska" flotando

sobre el mar, y sus ocupantes, en grave riesgo de ahogarse. La catina que abordó al hidroavión estuvo en peligro al acercarse al aparato a causa del estado del mar. El "Minewaska" tuvo que desviarse de su ruta trecientos cuarenta y un kilómetros para acudir en socorro del avión en peligro.

## LA AVIACION ESPAÑOLA

Franco explica la causa de la avería del "Numancia" La casa constructora del "Numancia" ha hecho pública la siguiente nota: "Irregularidades en la alimentación de gasolina originadas por la rotura de la campana de cristal por la que se controla el paso de la misma dieron lugar a la paralización de dos de los motores. Esta avería, que no pudo ser reparada en vuelo por la escasa altura que el avión puede alcanzar al iniciarse cada etapa por lo cargado que va, originó el amaraje en Cabo Santa María, efectuando con toda normalidad, con mar escasa y a pesar del gran peso del avión, que no hubo tiempo de deslazar.

Después del amaraje se comprobó la existencia de averías de importancia en la parte posterior del casco, originadas probablemente en los duros intentos de despegar efectuados el día primero al iniciarse el vuelo.

## Llegada del comandante Gallarza

Llegó a Madrid el comandante señor Gallarza. Este, hablando con un periodista, se limitó a confirmar la veracidad de las informaciones publicadas, sin querer añadir por su parte comentario ni aclaración de ninguna especie. El relato detallado de lo ocurrido y las deducciones que se hagan, es Franco, con su autoridad y su responsabilidad, quien las hará en el momento oportuno.

También logramos hablar con el señor Ortiz Echagüe, el cual estaba vivamente contrariado por lo ocurrido. En la nota oficiosa que hemos facilitado a la Prensa de la tarde—dijo a nuestro compañero—esté explicada la avería. "Realmente—añadió—esta carencia de importancia y hasta podía haber sido reparada en vuelo; pero, sin embargo, hay que reconocer que fue verdaderamente providencial porque evitó un peligro mucho mayor. Como usted sabe—siguió diciendo—, el despegar en Cádiz lo hizo Franco en unas condiciones tan extraordinarias, que sólo su pericia y su decisión son capaces de conseguir, como consiguió, que el "hidro" despegara; y ello no pudo evitar que en uno de los cohetos que dió el "hidro" sufriera averías de consideración en las cuadernas.

—Entonces la avería en las cuadernas no fue al amarar frente a Faro? —Es posible que entonces se agravase la avería, pero ésta se produjo ya al despegar en Cádiz, como digo a usted.

De no haberse producido la avería en la campana de cristal por la que se controla el paso de la gasolina, y que dió lugar a la parada de dos de los motores, éste hubiera seguido su vuelo, y como ya iba averiada la canoa, al amarar en Horta, suponiendo que hubiera terminado felizmente la ruta, como es un puerto muy abierto, sin abrigo ninguno, el amaraje se hubiera hecho en condiciones mucho más difíciles, y las consecuencias seguramente hubieran sido de máxima gravedad.

—Entonces, qué conclusión técnica deduce usted de cuanto ha pasado? —Pueden deducirse varias. Aunque lo ocurrido nos duela, tenemos que reconocer que se trataba de un Dornier súper "wal", o lo que es igual, tratáramos de crear un prototipo y, cosa lamentable, pero que no debe de extrañar, el resultado no ha respondido a los cálculos.

—En definitiva—le decimos audaces—, ¿es que el "hidro" tenía menos radio de cálculo? —En absoluto, no; pero, desde luego, se ha visto que no hubiera rendido con la holgura necesaria un rendimiento eficaz, quedando muy sujeto a contingencias difíciles de prever.

—En la conversación que sostuvieron esta mañana con el coronel Kindelán, ¿quedó aplazado definitivamente el vuelo? —Concretamente no se habló de eso. La orden de suspensión, naturalmente, tendrá que darla el Gobierno. Pero, como ha dicho muy bien el comandante Franco, cuando termine la reparación del "hidro" y se introduzcan en él las modificaciones necesarias, la época no será la más favorable.

El señor Ortiz Echagüe, el comandante Gallarza y el ingeniero de la casa Dornier estuvieron reunidos en el despacho del primero cerca de una hora.

## El vuelo se hará en abril del año próximo

CADIZ, 6.—En el expreso marcharon a Sevilla, desde donde seguirán a Madrid en aeroplano, Franco y Ruiz de Alda. El mecánico Rada salió en automóvil también para Sevilla, donde se reunirá con ellos. Preguntado, el jefe de la Aeronáutica, ha manifestado que los aviadores no volverán ya a esta ciudad hasta que vuelvan a emprender el vuelo, que queda aplazado hasta abril, o antes si pudiera efectuarse, en cuya fecha se realizarán los vuelos que ahora lo han intentado.

Dentro de unos días, el aparato será llevado al "hangar", y tan pronto como el barco "Poeta Arolas" traiga desde Canarias las piezas pedidas a Nueva York, comenzará la reparación de las averías.

## DESDE NUEVA YORK Los españoles en América

Con motivo del próximo viaje a España de la señorita Carolina Marcial Dorado, conocida escritora, publicista y directora del Bureau de Información Pro-España en Nueva York, le han ofrecido sus amigos y admiradores un simpático banquete de despedida que se celebró en los magníficos y lujosos salones del Fifth Avenue Hotel.

A los postres ofreció el banquete a la ilustre escritora don José Lladó de Cosso, escritor, ex director de la Revista "Mercurio", de Nueva Orleans, de la Revista Internacional de Dun y vicepresidente de la Unión Benéfica Española de Nueva York.

El señor Lladó de Cosso se expresó en los siguientes términos: "Señorita Marcial Dorado; señores:

Cábenme una satisfacción inmensa encontrar reunidos en esta mesa a una representación tan eminente de las esferas consulares, periodísticas, artísticas e intelectuales, para ofrecer un cordial homenaje de admiración y simpatía a esta ilustre compatriota nuestra, notable propagandista e insigne escritora, señorita Carolina Marcial Dorado.

Al referirme a nuestra ilustre huésped de honor con el término general de compatriota, he empleado este término en el convencimiento de que por muchas que sean nuestras patrias, por muchos que sean nuestros países, por encima de los raquíticos principios que proclaman como patria única el pequeño pedazo de tierra que nos dió vida, existen otros más altos y sublimes que hacen que la patria se extienda hasta más allá de los confines y de los horizontes, allí hasta donde nos confundimos todos en una sola patria, la patria de la raza, la patria de la humanidad entera.

No hace muchos meses, en una reunión semejante, nos congregáramos varios de los elementos aquí presentes para cambiar impresiones sobre la creación de una entidad cultural y propagandista que se conociera con el nombre de "Ateneo Iberoamericano".

He tenido especial interés en que todos aquellos que en aquella fecha nos reunimos, nos volviéramos a reunir de nuevo, porque tengo la convicción más absoluta de que la idea, en virtud de su propia grandeza, tiene que triunfar, y que triunfará bajo la dirección de la que eligimos presidenta, la señorita Carolina Marcial Dorado.

Quise también que se reunieran aquí los más característicos elementos de la Prensa española, porque sé y me consta que la señorita Marcial Dorado jamás se sintió más satisfecha y más a gusto que cuando se encuentra entre hombres de letras, entre los hombres que moldean la opinión desde la Prensa, desde la cátedra y desde la tribuna, entre los hombres que como ella, van a la vanguardia de las corrientes de la civilización, imponiéndola por la fuerza de su pluma y por la potencia de su pensamiento.

He querido reunir a otros elementos de la intelectualidad de nuestros pueblos, porque en ellos debe apoyarse toda labor que tenga por objeto el engrandecimiento de nuestra raza, la perpetuación de sus tradiciones, el triunfo de sus altos y preclaros ideales, y, por fin, he querido que se sentaran aquí los presidentes de las principales Sociedades españolas, porque ellos representan las multitudes del pueblo hispano, aquel que pronuncia la sentencia final en todas las cosas con su aprobación o con su crítica.

Honremos aquí a una mujer eminente que en el ramo de las letras y con su constancia infatigable ha sabido levantar y propagar el nombre de España en los Estados Unidos como jamás se hubiera hecho antes.

En esa grandísima labor ha publicado innumerables folletos anunciando a España y a las provincias españolas; pero no es esa toda la labor que ha realizado la señorita Marcial Dorado; ella ha hecho extensiva esta obra a todas las repúblicas de Hispanoamérica, iniciando una labor que habrá de tener una grandísima significación por lo que respecta al conocimiento que en los Estados Unidos se tenga de todas las repúblicas americanas, y esa labor la ha realizado la señorita Marcial Dorado, sin pretensiones de ninguna especie y en la forma más sencilla, como quien no hace otra cosa que cumplir con sus deberes, porque para ella, como para nosotros, los que hemos laborado en pro del ideal del hispanoamericanismo, no podemos concebir la idea de España sin que en ella se encierre la idea cariñosa de aquellas repúblicas que ayer fueron sus hijas y hoy forman uno de los conglomerados más potentes que se alzan en la humanidad como símbolo de un porvenir maravilloso y esplendente.

Para los verdaderos españoles, para los amantes de las tradiciones de la patria, no pueden existir barreras que separen ni distingan a España de las repúblicas de Hispanoamérica, porque por debajo de las diferencias superficiales que subsistan, existe el patrimonio común de nuestra raza, la comunidad de sus intereses y la unidad de sus aspiraciones.

Así, señores por la gran labor realizada por esta ilustre dama a quien honramos, por sus merecimientos personales, que no son pocos, y por el triunfo de las labores que ella pueda emprender en el futuro, propongo un brindis a la señorita Marcial Dorado, deseándole un buen viaje y un feliz retorno.

A continuación pronunció un elocuente discurso el cónsul general de España, don

Rafael de Casares Gil, quien hizo resaltar las altas dotes personales que adornan a la señorita Marcial Dorado, presentándola como un ejemplo de buena española y patriota en el extranjero.

Abundando en parecidos términos, habló también el cónsul general de la República de Panamá, que hermana con sus labores consulares el cultivo de las letras y de la poesía, recitando un bello poema suyo denominado "Canto a España", que fue recibido con gran aplauso por todos los presentes.

También hicieron uso de la palabra, en amables frases de despedida a la homenajeada, los señores Jose Camprubi, director de "La Prensa", de Nueva York; Eduardo López, presidente de la Cámara de Comercio Española; Francisco Martín, presidente de la Unión Benéfica Española; y Juan Gallego, presidente de la Casa de Galicia.

Profundamente emocionada, se levantó la señorita Marcial Dorado, al final de los discursos, agradeciendo las palabras de afecto y de anatamiento que le habían dirigido todos los oradores.

Declaró que el término de ilustre con que la habían obsequiado todos sus amigos constituía para ella un timbre de orgullo y de satisfacción, no tanto por lo que de ilustres pudieran tener sus merecimientos, como por cuanto consideraba el vocablo como digno de ser aplicado a toda mujer que, manteniendo vivas las tradiciones de la patria, abogara en favor de ellas desde cualesquiera de las múltiples ramas de la actividad humana.

Declaró que el hecho de que España hubiera dado mujeres tan ilustres como Concepción Arenal, Rosalía de Castro, la Condesa de Pardo Bazán, Sor Juana Inés de la Cruz, Santa Teresa de Jesús, Concha Espina y tantas otras, constituía un estímulo digno, bajo todos conceptos, de emularse, y que en todas sus labores, inspirándose en la luz que como faro se desprende de tan ilustres mujeres españolas, ella no hacía más sino tratar de ser digna de aquellos altos ejemplos, afanándose por imitarlos, aunque sea débilmente, con toda la fuerza de su entusiasmo.

Habló la señorita Marcial Dorado de la grandísima importancia que habrá de tener en el porvenir la creación del nuevo Ateneo Iberoamericano en Nueva York, y declaró que su principal labor al llegar a Madrid sería la de visitar el Ateneo, para traer a su regreso una base de organización que pueda servir para la creación de este gran centro cultural, que, por necesidad, habrá de relacionarse con todos los centros semejantes existentes en España y en todas las repúblicas de Hispanoamérica.

Terminó contando la fábula de Maeterlink de la hormiga que con la constancia de su trabajo había logrado desbarancar la inmensa mole que se interponía entre el valle, el lago y la montaña, y acabó declarando que ella se enorgullecería de poder algún día lograr realizar el trabajo de la hormiga, para que todos los elementos hispanos en Nueva York llegaran a conocerse y a relacionarse, y añadió que si algún día llegaba a realizarse esta labor, aquel día se consideraría feliz y satisfactoria del sonoro título de ilustre con que hoy, con hidalgas cortesía, la regalaban sus amigos, compañeros y compatriotas.

Los asistentes al banquete fueron los siguientes: Rafael de Casares Gil, cónsul general de España; Enrique Geenzler, cónsul general de Panamá; Eduardo López, presidente de la Cámara de Comercio Española; Francisco Martín, presidente de la Unión Benéfica Española; Juan Gallego, presidente del Galicia Sporting Club; José Camprubi, editor de "La Prensa"; José Lladó de Cosso, literato, ex director de "Mercurio" y vicepresidente de la Unión Benéfica Española; Joaquín Bonilla, editor de la Revista Internacional de Dun; Ventura Sureda, editor del "Mensajero Paramount"; F. Mayans, editor de "Cultura Hispánica"; Bernardo Vega, editor de "Gráfico"; Juan Agell, editor de "Universal Magazine"; Juan Ortiz González, editor de "La Nueva Democracia"; José Manuel Bada, corresponsal de "Bohemia"; Carlos Puyo Delgado, corresponsal de "El Mundo al Día"; J. Marcial Rosell, corresponsal de "La Nación"; Emilio del Boy, de la "North American Newspaper Alliance"; Alberto Cugat, artista; J. Gelabert; L. R. Browne, director de Prensa de la "International Telephone and Telegraph Corporation"; José Drudis Biada, pintor; Raymond Brennan, subdirector de "Dun's International Review".

N. I. Nueva York, julio 1928. (De "Diario Universal".)

## Curso de Artillería de costa

FERROL, 6.— Con tres horas de retraso llegó el tren militar conduciendo al personal y material de Aerostación destinado a las importantes prácticas de tiro que van a efectuar las fuerzas de Artillería de costa, en combinación con las bases navales.

En automóvil llegaron el jefe de Aerostación señor García Pruneda, y varios profesores y alumnos de dicha Escuela, que terminarán aquí el curso de reválida.

## LA VIDA DE PARIS, DE ROMA DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

## De Marruecos

Acuerdo económico TANGER, 6.—Han regresado de Tetuan el administrador accidental de la zona de Tánger, don Ricardo Ruiz, y el director de Hacienda, señor Dicken; los cuales fueron a entablar las oportunas negociaciones para la redacción del nuevo acuerdo económico entre la zona española y la tangerina.

Entre ambas zonas existía un acuerdo, que regulaba el tránsito de las mercancías; pero este acuerdo fue recientemente denunciado por la Asamblea tangerina, por lo que comenzaron ahora las negociaciones.

Según convenio del Estatuto, las mercancías deberán pagar derechos donde se consuman y no donde se desembarquen. Se ignora cómo se resolverá ahora este asunto, que tiene gran importancia para la vida económica tangerina.

En el viaje mensual que realiza el vapor "Isla de Panay" a Fernando Póo han embarcado con destino a aquella posesión española núcleos de braceros, tanto en el puerto de Sincé (República de Liberia), como en el de San Vicente (islas de Cabo Verde).

## Ecos de Sociedad

Han marchado a Cestona el presidente de la Asociación de la Prensa y la señora de Francos Rodríguez. También ha salido de Madrid, para hacer su cura de aguas el ilustre general D. José Marvá.

El vicepresidente del Instituto Nacional de Previsión, don Inocencio Jiménez, ha marchado a Alemania.

La condesa de Peretti de la Rocca, esposa del embajador de Francia en Madrid, se encuentra actualmente en Challes-les-Eaux (Aita Saboya), después de haber asistido a las fiestas militares de Saunui.

En los primeros días de septiembre marchará a Córcega, donde se reunirá con el embajador y su bella hija María Antonia.

El ministro en París de la República del Perú y la señora de Cornejo, acompañados de su hijo Ricardo, han embarcado para su país.

A la vizcondesa de Llanteno ha sido pedida la mano de su hija, la señorita Laura Murga e Igual, para el hijo primogénito de la señora viuda de Parra, don Juan Parra y de los Reyes.

La boda se celebrará en los primeros días de octubre. El 7, San Alberto y San Cayetano, será el santo del duque de Santa Elena.

Marqueses de Albolote, Campo Santo y de la Torre. Condes de Fuente el Salce y el de San Félix.

Señores Aguado, Bonafós, Egafia y Barqués, García del Busto, Meric, Ortega, Pérez San Millán, Sánchez Roldán y otros varios que sentimos no recordar.

## La criada que desapareció con un niño

La familia vuelve a ser robada VALENCIA, 5.—Siguió ignorándose el paradero de la criada Natalia, que se ausentó ayer del domicilio de sus amos, llevándose un hijo de éstos de corta edad, llamado Pepito; ropas y alhajas.

En Silla VALENCIA, 5.—En la estación de Silla, un viajante que leía un periódico vió que las señas que el diario daba de la sirvienta Natalia coincidían con la de una mujer que acababa de subir al tren con un niño. Aviso a la Guardia civil, que telegrafió a la estación inmediata de Benitayó para que se detuviera a la desconocida, como se hizo. Agentes de Policía salieron de aquí en "auto" para hacerse cargo de la detenida en caso de que resultara la rapta del niño Pepito Lloréns.

Natalia ha tomado billete para Madrid VALENCIA, 5.—Se ha comprobado que la sirvienta Natalia se hospedó en la posada de Miguel Albert, en el pueblo de Silla. A las once de la mañana dijo a la posadera que marchaba a Madrid a reunirse con su esposo, que es ebanista, y habita en la calle de la Cabeza, número 45. También le dijo que había llevado el niño a Valencia por consejo de los médicos, a ver si mejoraba con aquel clima. El niño comenzó a llorar, y la posadera le indicó que le diera el pecho. Natalia contestó que lo criaba artificialmente. El guardia civil Jesús Morán, que desconocía lo hecho por Natalia, habló con ella y le preguntó cómo se llamaba la criatura, y le contestó aquella que Alejandro. Le cambió de ropas y marchó a la estación a las seis y treinta, donde tomó un billete de tercera, número 1814, y embarcó en el correo de Madrid 622. Se supone que Natalia se encuentra ya en Madrid y que pronto será detenida.

El suceso continúa siendo comentadísimo, y extraña mucho que Natalia pudiera estar ocho horas detenida a diez kilómetros de Valencia sin ser descubierta. Para calmar el estado de ánimo de los padres del niño se les ha dicho que la criada y el pequeño están en Madrid y ella en poder de la Policía.

Los deportes

Fútbol.—El Barcelona derrotado por la selección argentina. BUENOS AIRES, 5.—Se ha celebrado en el Estadio de Barracas la presentación del equipo del Barcelona F. C., que ha jugado, como estaba anunciado, contra una selección argentina. El partido había despertado tal interés, que el campo estaba lleno hasta rebosar, calculándose que lo han presenciado unas 30.000 personas. Se llegaron a pagar las localidades a elevadísimos precios. Se ven muchos españoles, pudiendo ahorrarse que la colonia española asiste en masa a este encuentro. El árbitro, catalán, señor Vilalta, y a quien auxilian como jefes de línea los argentinos Bustamante y Galli, alinean los equipos de la siguiente forma: Selección argentina: Bossio; Cerro, Paternoster; Lvarisio, Fleitesolich, Suárez; Sandoval, Arrillaga, Tarascone, Cerro II y Orsi. Barcelona F. C.: Platko; Walker, Mas; Martí, Roig, Carulla; Píera, Regueiro, Samitier, Arocha y Garmendia. Comienza el partido en medio de una extraordinaria expectación. En la primera parte, los barceloneses juegan mejor que los argentinos, imponiendo su táctica; los argentinos dan la sensación de no querer entrar a fondo, prefiriendo estudiar la del contrario. Sin embargo, se destaca Orsi, que se interna constantemente sin encontrar la debida ayuda en sus compañeros. Se afirma el dominio español. A los veinticinco minutos de juego, Samitier, que ha estado repantando juego magníficamente, se encuentra solo ante los defensas argentinos, y aprovechando una indecisión de Bossio, después de rechazar un tiro de Arocha, logra el primer tanto para el Barcelona, que es acogido con una enorme ovación por la oportunidad de la magnífica jugada. Continúa el dominio de los barceloneses, y las reacciones ofensivas de los argentinos resultan ineficaces, porque Platko está segurísimo, y detiene magníficamente los escasos tiros que le dirigen. Sin embargo, los argentinos van ejerciendo presión cada vez mayor. Cuando faltaba escasísimo tiempo para terminar, Orsi, que constantemente ha sido el elemento más peligroso de la delantera argentina, efectúa un avance estupendo, se interna, y con un tiro muy fuerte y raso, logra batir a Platko, consigue el primer tanto para su equipo, y con él el empate, que es acogido con una ovación clamorosa, verdaderamente inenarrable. Inmediatamente termina el primer tiempo, con el empate a un tanto. Al comenzar el segundo tiempo la expectación es aún mayor si cabe que antes. Los equipos no sufren más alteración que la sustitución de Roig por Castillo, a causa de estar conmovido a consecuencia de un cabezazo. El juego es rapidísimo. Orsi continúa destacándose entre todos sus compañeros, y a los treinta minutos de juego, escapa y logra llegar a tiempo para rematar un balón que le ha dejado el delantero centro, Tarascone, sin que Walter, que falla, logre interceptar el tiro con que Orsi consigue el desempate para su equipo. El juego fuerte y a gran tren de los argentinos se impone netamente, alejando el juego de su portería, y, en general, de su terreno. A los cuarenta y tres minutos, Tarascone se acerca a la meta de Platko, y en una jugada personal, rematada con un tiro formidable, logra el tercer tanto para su equipo. A partir de este momento, el juego del Barcelona decae y dominan los argentinos. En los últimos momentos los delanteros del equipo catalán logran reaccionar; pero los medios y defensas contrarios desbaratan todas sus combinaciones. Termina el encuentro con el resultado de tres a uno a favor de los argentinos. El Barcelona empató con la selección argentina. BUENOS AIRES, 6.—Se ha celebrado el segundo partido de los concertados entre el Barcelona y la Asociación Argentina. Los catalanes introdujeron varias modificaciones en su equipo, que dieron el necesario rendimiento. Los dos trios defensivos hicieron una lucidísima labor, a ratos llena de brillantez, por la intervención de los guardametas, quienes detuvieron difícilísimos balones. Ninguna de las dos líneas de ataque, pese a sus intentos numerosos, logró hacer trabajar al marcador, por lo cual el "match" terminó con empate a cero. El juego de los españoles fué excelente, y mucho mejor que el del día anterior, a causa de que medios y delanteros ligaron mejor sus jugadas. El arbitraje del argentino Martínez, imparcial y excelente. La Olimpiada.—España eliminada en la segunda semifinal de espada. AMSTERDAM, 5.—España pasa a la segunda semifinal, pues Alemania, con quien empató, fué vencida por Egipto. En esta segunda semifinal, América vence a España por nueve victorias contra siete. Bélgica vence a España por diez a seis. Francia vence a España por doce a cuatro, quedando, por lo tanto, eliminados los españoles. Después de la brillantísima primera semifinal, se esperaba otra cosa; pero el equipo español llegó agotado a la segunda prueba por falta de entrenamiento. Delgado, que era el más fuerte del equipo, falló. Los españoles se quejan de la actitud de los jueces. Eliminatorias de las carreras de relevos 4 por 100. AMSTERDAM, 5.—Hace un día infernal, con mucho viento y llovizna. A pesar de ser sábado, ha acudido poco público a presenciar las pruebas. En las primeras eliminatorias para las carreras de relevos 4 por 100 han luchado en la primera serie España, Grecia, Canadá, Italia e Inglaterra. El equipo español se relevó en este orden: Ordóñez, Serrahima, Muñagorri y Chavarrí, y se clasificó el último de la serie. Venció Canadá con cuarenta y cuatro segundos, un quinto. Detrás se clasificó Inglaterra. AMSTERDAM, 5.—En las eliminatorias de las carreras de relevos 4 por 100, corridas bajo un verdadero diluvio, se han clasifi-

cado Canadá, Norteamérica, Suecia, Alemania, Inglaterra y Francia. La mejor marca en estas carreras la ha conseguido Alemania, que ha empleado tres minutos veinte segundos, cuatro quintos. Relevos para damas. AMSTERDAM, 5.—En las primeras eliminatorias de las carreras de relevos 4 por 100 para damas, venció el equipo canadiense, que superó la marca mundial con 49 segundos, dos quintos. Tennis.—El campeonato asturiano. GIJÓN, 5.—En las canchas del Gijón Tennis Club se ha jugado el encuentro final del campeonato social y de la Copa de la Diputación. En dobles, los ovetenses Luis y Carlos Castañón ganaron a los gijoneses Higinio Gutiérrez y Paco Alonso, por 6-4, 3-6 y 6-1. En sencillos, el gijonés Migoya ganó al ovetense Díaz, por 6-3 y 6-1, decidiendo así a favor de Gijón la victoria del torneo, que da a aquella Sociedad la posesión de ambos trofeos. El torneo Vizcaya-Santander. SANTANDER, 5.—En las pistas de la Magdalena continuaron los partidos eliminatorios de este torneo interregional. La pareja J. M. Echevarrieta-F. Lozano, vizcaínos, venció a los montañeses P. Sartrústegi-A. Astaburuaga, por 6-3, 6-2. En sencillos, V. Gómez Acebo, santanderino, derrotó, en un encuentro brillante, a A. Arenaza, por 6-4, 2-6, 10-8. En otro doble, V. Gómez Acebo-F. Torres, santanderinos, vencieron a J. M. Gandarias-F. Lozano, vizcaínos, por 6-2, 1-6, 6-4. Con los resultados de esta jornada tiene Santander cuatro victorias, por dos Vizcaya. El domingo se jugarán los partidos finales. Ciclismo.—Franz gana la vuelta al país vasco. BILBAO, 6.—En el velódromo de Ibaiondo, desde muchísimo tiempo antes de la hora calculada para llegar los corredores, había congregados muchos miles de aficionados, esperando la aparición de los "ases", quienes con esta etapa cierran la clásica Vuelta al País Vasco, que tan magníficamente organiza el popular diario deportivo "Excelsior". La carrera y la clasificación general han sido un verdadero triunfo para el luxemburgués Frantz, quien no solamente ha triunfado en la etapa, sino que ha saltado del sexto puesto del orden general nada menos que al de vencedor de la prueba, y ello es más meritorio si se tiene en cuenta que el vencedor de la Vuelta a Francia no había realizado hasta ahora esfuerzo alguno. Al pisar la cinta en Ibaiondo los participantes lo han hecho por el orden siguiente: Frantz, Fernández, Cañardo, Maurici, Dewaele, Dolet, Leducq, Bonduel, Verwaecke, Luciano Montero y Barruetabeña. El vencedor y sus dos más próximos seguidores fueron muy ovacionados por los elementos deportivos que presenciaron la llegada de los corredores. El Pacto naval franco-ingles. PARIS, 5.—Telegrafían de Washington al "New York Herald" que, según declaraciones del señor Kellogg, no se publicará ningún comunicado relativo al Pacto franco-ingles, y el Departamento de Estado se limitará a enviar a Londres un acuse de recibo, sin comentario alguno. El Departamento norteamericano de Marina examina la nota británica. PARIS, 5.—Comunican de Washington al "Matin", que el Departamento de la Marina ha comenzado el examen de la nota británica, relativa al acuerdo naval franco-ingles. El Departamento de Marina parece poco entusiasmado por dicho acuerdo. LA BOLSA. VALORES PUBLICOS Día 5

LA SITUACION EN CHINA. Se avecina una gran batalla entre nórdicas y nacionalistas. PEKIN, 5.—El nuevo Gobierno ha acordado oponerse energicamente al avance de las tropas de Chang-Sun-Chang, que al frente de 90.000 hombres se dirige contra los nacionalistas. Se ha acordado que saiga al encuentro del general nortista un ejército de 50.000 a 70.000 hombres. Dos columnas se movilizan hacia el Norte, procedentes de la región de Tiensin; otra, hacia Chihli, y dos más, hacia el Nordeste de Tung-Chow. Se teme que la lucha se entable en las proximidades de Tan-Chang, donde hay muchos extranjeros. El batallón inglés que se encuentra estacionado en dicha ciudad se prepara a defender las vidas de los extranjeros residentes en la ciudad, habiendo ya comenzado a preparar defensas de trincheras, murallas y reductos. La defensa de Teruel contra los carlistas. TERUEL, 6.—Se ha celebrado la función conmemorativa del levantamiento del sitio que tenían puesto a la ciudad los carlistas. A las doce salió del Ayuntamiento, presidida por la Corporación municipal, bajo mazas, la procesion civica, que por las plazas de la Consutucion y de Carlos Castell se dirigió a la plaza de la Libertad, donde se levanta el mausoleo a los heroes defensores de Teruel. Se pronunciaron discursos de elevados tonos. A los acordes del himno de Riego se organizó la manifestación, que desfiló por la calle histórica del Tres de Julio, en la cual consiguieron penetrar algunos carlistas, pero de la que no consiguieron salir. Desde Londres. Baldwin y la protección a las industrias. LONDRES, 6.—En una carta dirigida al ministro conservador, señor Byres Monsell, el primer ministro, señor Baldwin, especifica que la oficina de la industria apuntada en la proposición del Gobierno de Lloyd George, en 1921, forma parte de la política del actual Gobierno. Esta política será continuada. Mantendremos nuestro propósito de no recurrir al proteccionismo. Hemos adquirido el compromiso de no poner obstáculos a la entrada de productos alimenticios y mantendremos nuestra promesa. La salud de Chamberlain inspira inquietudes. LONDRES, 6.—El "Evening News" dice que el estado de salud del ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, sigue inspirando serias inquietudes. Los médicos han pasado toda la noche junto al enfermo, y a pesar de la mejoría que se ha registrado después, es posible que el señor Chamberlain no pueda ausentarse de Londres, por lo menos, en lo que resta de mes. "Lock-out" evitado. LONDRES, 6.—Dicen de Manchester que se ha evitado definitivamente el "lock-out" anunciado por los patronos de las fábricas de hilados para el día 11 del corriente. El obrero Ackley, causa del conflicto por haberse negado a pertenecer a los Sindicatos, ha mandado su adhesión al Comité local. Los obreros de la fábrica Ramsey, que habían declarado la huelga por tal motivo, han reanudado el trabajo. La señora Pankhurst no ha dejado herencia ninguna. LONDRES, 6.—Se acaba de leer el testamento de la señora Emeline Pankhurst, fallecida el 14 de junio último a la edad de sesenta y nueve años. La gran promotora del movimiento sufragista ha dejado escasamente unas 86 libras esterlinas. Después de haber consagrado durante toda su vida una energía incansable y una inteligencia poco común a la causa feminista y de haber derrochado el don de una elocuencia notable, al llegar a la edad recordadora de algún escanso, iba a presentarse como candidato conservador por la circunscripción de Whitechapel, con grandes probabilidades de triunfar y ponerse así al abrigo de la necesidad. Semejante ejemplo de desinterés merece proclamarse y hacerlo presente a la generación de mujeres jóvenes actuales, que parecen haber olvidado ya a la gran sufragista inglesa. La prolongación de la Castellana. Tendrá cuatro kilómetros más. Según dice un colega de la mañana, ya ha terminado el Instituto Geográfico y Estadístico los trabajos que el Ayuntamiento le encomendara para levantar los planos de la proyectada prolongación de la Castellana. Los trazados son dos, correspondientes a otros tantos proyectos. Uno de ellos, original del ingeniero municipal señor Nuñez Granés, es completamente recto. Arranca de la parte norte del Hipódromo, que abarca en casi toda su anchura. Atraviesa el canalillo, y más adelante la carretera de Maudes, con la que es paralela hasta la altura del Hotel del Negro. Cruza la carretera del Portazgo y sigue recto hasta su final con alineación a la carretera de Madrid a Irún, que va en el lado izquierdo del trazado. El otro proyecto, formulado por una Comisión de ingenieros, ha sido planeado con distinto criterio, teniendo en cuenta las perspectivas del emplazamiento en sus comienzos. Su trazado, que se pliega por las vaguadas, aranca de la parte noroeste del Hipódromo e inicia una curva poco pronunciada para seguir un trayecto recto y afluir en curva también a Hotel del Negro, punto en el cual se confundió con el trazado anterior hasta su final.

Los primeros 300 metros ocupan de lleno la actual carrera de Chamartín, y bordean el canalillo. El límite derecho del área del trazado coincide exactamente con el centro del campo de fútbol del Madrid, al que corta en diagonal. A poca distancia del mismo quedan intactos los asilos de San Rafael y de Convalientes. En el último tercio del trazado recto ya en ambos proyectos, queda a la derecha y a escasos metros el cementerio de Chamartín, que, según parece, será trasladado a otro lugar. Se habló de situar aquí el nuevo Hipódromo, pero no hay nada concretamente decidido. El segundo trazado es el que ofrece desniveles más bruscos del terreno. El trazado recto cubre un terreno más uniforme, con inclinación de rampa ascendente menos pronunciada hasta cerca del Hotel del Negro (unos 1.200 metros de longitud), cuyo desnivel es de 30 metros. Los planos han sido entregados al Ayuntamiento. Su ejecución ha importado alrededor de 11.000 pesetas. Si se llevase a la práctica el proyecto, la Castellana tendría una prolongación de cuatro kilómetros. La reforma del Banco Hipotecario. "La Semana Financiera", en su último número, facilita los siguientes detalles sobre este interesante asunto, que dentro de poco será objeto de la anunciada disposición legislativa. Se va a crear una Caja especial, presidida por el propio gobernador del Banco Hipotecario, y con representantes de los ministros de la Guerra, Trabajo y Hacienda; Caja que levantará los fondos precisos para préstamos con destino a casas baratas, auxilios para casas de militares, funcionarios y otros que en la actualidad vienen pesando sobre el presupuesto. La Caja recibirá como recursos propios la subvención del Estado, podrá abrir cuentas corrientes, tendrá Caja de Ahorros y emitirá bonos a corto y a largo plazo. La relación de esta Caja con el Banco Hipotecario será la de que éste hasta ahora había tenido el privilegio de la emisión de cédulas de modo gratuito, y en compensación a la confirmación de este mismo privilegio hará prestaciones; que consistirán en las siguientes: Primera. Participación del Estado en los beneficios del Banco, con arreglo a la escala del Banco de España. Segunda. Un anticipo que hará el Banco a la Caja por valor de seis millones de pesetas, sin interés. Tercera. La prestación gratuita del Banco a las operaciones de la Caja; y Cuarta. La reducción de la omisión y la renuncia de la primera de reembolso en estas mismas operaciones. Como compensación, el Estado confirma al Banco Hipotecario el privilegio de emisión de cédulas hasta el año 1971, que es el período legal del referido establecimiento. Accidente al cónsul argentino en San Sebastián. BLOIS, 5.—Cuando el cónsul de la República Argentina en San Sebastián se dirigía a Vendome, en automóvil, acompañado de su esposa, al llegar cerca de dicha ciudad, se salió el neumático de una de las ruedas. El vehículo dió tres vueltas de campana y fué, por último, a chocar contra un árbol, saliendo despedidos el cónsul y su esposa. El primero sufre ligeras contusiones y su señora la fractura de una costilla y fuerte conmoción. El ministerio de Hacienda va a ser restaurado. En el Ministerio de Hacienda van a empezar las obras de restauración y adentamiento de la fachada que da a la calle de Alcalá. En esta obra de reforma, propuesta al ministro por la Junta de Intendencia del ministerio—de reciente creación—no se ha hecho sino recoger una necesidad bien sentida, dado el estado lamentable a que ha llegado, a través del tiempo uno de los edificios antiguos y de más crnato de Madrid. En las obras que van a emprenderse no se introducirá ninguna modificación modernista, pues se piensa conservar al edificio su estilo clasicista en el que fue construido por Sabatini, el famoso arquitecto de Carlos III, al que se debe también la Puerta de Alcalá y otras construcciones madrileñas. En la fachada, la parte baja, que es de sillaría, se lavará dejándole únicamente la pátina del tiempo, es decir, se picará la piedra. La parte superior es de revoco; antiguamente, este paramento vertical revocado imitaba con pintura los ladrillos superpuestos, y que con el polvo y las lluvias ha desaparecido; ahora se reemplazará dicho revoco con ladrillos auténticos de Rivera, procurando que no desentonen, sobre todo en la coloración con el resto del edificio. También se reconstruirá la balconada, sustituyendo algunos balaustrés que se hallan deteriorados. Las obras de restauración no sólo atañen a la fachada, sino también a departamentos interiores, especialmente a los de acceso a las habitaciones de importancia, como el despacho del ministro, la sala de espera, etc., por el contraste que ofrecen actualmente. En el portalón se renovará el pavimento de granito y se pondrán en condiciones mejores las pilastras; en los patios de sustituirán los cierras y mamparas de madera por otros permanentes. Al edificio se le dotará con los ascensores, además de los dos que ya se posee, uno de ellos para servicio particular del ministro. El coste de estas obras pasará de 500.000 pesetas; comenzarán este mes y no estarán terminadas antes de fin de año. Dirigirá la restauración al arquitecto conservador del ministerio don Miguel Durán. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Comunismo. Manifestación en París.—Detenciones y registros. PARIS, 6.—Habiendo decidido los comunistas celebrar a toda costa, y en la que de la prohibición gubernativa, su anunciada manifestación de mañana en Ivry, la Prefectura de Policía ha tomado todas las medidas posibles para impedir su celebración, y ha anunciado que cuantos sean detenidos en aquella comarca serán puestos inmediatamente en la frontera. Esta noche, la Policía ha practicado numerosos registros en algunos hoteles donde se hospedaban extranjeros sospechosos, y ha efectuado un centenar de detenciones. Vaillant Couturier, detenido. PARIS, 5.—Durante la manifestación comunista celebrada esta noche, y en la que tomó parte el elemento joven del comunismo, se registraron algunos incidentes, pues intervino la Policía para disolverla y resultaron algunos contusos. A media noche ha sido detenido el comunista Vaillant Couturier, que fué conducido a la Prefectura, donde se manifestó que la detención era por ultrajes a los agentes de Policía. La manifestación comunista de Ivry. PARIS, 6.—E. periódico "L'Humanité" dice que los comunistas han celebrado una manifestación en Ivry, a pesar de la nueva prohibición del Gobierno. Manifestación comunista suspendida en Singapur. SINGAPORE, 6.—La Policía ha impedido que se celebrara la proyectada manifestación comunista, y ha detenido a varios agitadores. llamamiento de la Internacional comunista. MOSCOU, 6.—En el Congreso Internacional Comunista, que se ha reunido con motivo del aniversario de la declaración de la guerra mundial, se ha dicho que de nuevo amenaza al Mundo otra guerra, más cruel que la anterior. La Internacional Comunista hace un llamamiento a todos los obreros y campesinos para que "se preparen a convertir esta nueva guerra mundial en una revolución también mundial y socialista." Un incidente entre Gorki y los ucranianos. BERLIN, 6.—Máximo Gorki, que viaja actualmente por Rusia, no ha tenido en Ucrania la acogida que esperaba. La Academia de Ciencias ucraniana quería editar las obras de Gorki, y le había hecho proposiciones de honorarios elevadísimos. Gorki rechazó la proposición porque considera el idioma ucraniano como un simple dialecto. Además es opuesto completamente al movimiento separatista ucraniano. El Gobierno soviético ha prohibido a la Prensa publicar la menor noticia de este incidente, y es la Prensa ucraniana del Extranjero la que lo cuenta. Reglamentación de la abogacía. MOSCOU, 6.—Se vuelve a atacar en duros términos a la orden de defensores (abogados). Muchos periódicos hacen piden su supresión pura y simple, bajo el pretexto de que la orden de defensores es invención burguesa. La Comisaría de Justicia prepara un proyecto de ley, según el cual cada Tribunal de provincias tendrá el derecho de limitar el número de defensores. La ley fijará igualmente el importe de los honorarios. Los defensores que cobren a sus clientes honorarios superiores a la tarifa serán castigados severamente. PUBLICACIONES. "La danza de los caníbales", por Mihai Tican Rumano. "Editorial Lux". Barcelona. Continuando la serie de éxitos que han obtenido las narraciones del intrépido viajero Mihai Tican Rumano, aparece hoy "La danza de los caníbales", sugestiva novela de aventuras en la que los relatos adquieren—por razón de un absurdo realismo—una tal fuerza de emoción que suspende el ánimo hasta la total lectura de la obra. Para que los lectores vivan más que lean el ambiente de las aventuras de Tican, se intercalan en el nutrido texto de las 250 páginas, interesantísimas fotografías tomadas por el culto explorador en el escenario de sus aventuras. Felicitamos a Mihai Tican Rumano, por haber sumado un éxito más a los obtenidos con la publicación de "La vida del blanco en la tierra del negro", "El hombre mono y sus mujeres" y "Perdidos entre las fieras". El arsenal de Friburgo, destruido por un incendio. Dos millones de francos suizos de daños. FRIBURGO, 5.—Un incendio ha destruido el arsenal federal. Dos bomberos han resultado heridos. Los daños materiales se valúan en dos millones de francos suizos. Los bomberos siguen los trabajos. FRIBURGO, 5.—Los bomberos continúan trabajando en la extinción del incendio que se ha declarado en el arsenal militar, tratando de impedir que el siniestro se propague a los inmuebles inmediatos. Se oye continuamente el ruido producido por las continuas explosiones de las balas de fusil. Los cables eléctricos de la línea de Basilea a Lausana se han fundido a causa del calor. Espectáculos para mañana. CHUECA.—Por la tarde, no hay función, por los ensayos generales de "La Perla del amor", que se estrenará el miércoles, a las diez y tres cuartos. A las once, "Chateau Margaux", "La Patria Chic", Bailes por Lolita Puchol. Canciones por Cándida Suárez. Butaca, 2 pesetas. FUENCARRAL (Compañía lírica dirigida por don Valentín González).—A las siete y media, "La verbena de la Palosiete", Butaca, 1 peseta. A las diez y media, "Doña Francisquita" por María Badía y el "divo" Peñalver.

# De América

## DESPUES DE LA MUERTE DE OREGON

La monja no creia a Toral capaz del asesinato

LONDRES, 6.—La petición del fiscal señor Nieto de la pena de muerte para Toral era esperada y no ha causado impresión.

En cambio, la petición de veinte años de prisión para la superiora del convento del Espíritu Santo, Concepción de la Lata, se interpreta en el sentido de que el Gobierno posee pruebas bastantes para establecer la responsabilidad.

Nieto ha afirmado categóricamente la culpabilidad de la madre Concepción, y ésta ha admitido durante el interrogatorio que quizá inconscientemente haya podido inducir a Toral a cometer el asesinato; pero añadió que no creía que Toral fuera capaz de llevarlo a cabo.

En un careo entre Toral y la monja, aquél afirmó que Concepción le había dicho que la salvación de Méjico dependía de la muerte de Obregón y de Calles.

El fiscal declara que la madre Concepción y otras monjas tienen tatuada en el pecho una cruz con la inscripción "J. S. H.", que significa "Jesús, Salvador de los Hombres" y pide que se investigue si Toral y otros acusados tienen el mismo tatuaje.

Se cree que ésta es la contraseña de los comprometidos en el complot para asesinar a Calles, a Obregón y al patriarca Pérez.

La vista se reanuda el día 16

MEJICO, 6.—Se anuncia que la vista del proceso del asesinato del general Obregón, del Toral, se reanuda el 16 de agosto.

El asesino se encuentra agotadísimo, bajo los continuos interrogatorios.

Calles se retirará de la Presidencia en diciembre

MEJICO, 6.—El presidente de la República, general Calles, ha declarado que se retirará por completo del Poder en el mes de diciembre próximo.

Las negociaciones con el Paraguay

LA PAZ, 6.—Los delegados bolivianos en la Comisión mixta encargada de delimitar las fronteras entre Paraguay y Bolivia, han manifestado que no dudan de llegar esta vez a una solución definitiva de conflicto de fronteras por cuanto a las instrucciones recibidas del Gobierno así como la disposición del Gobierno paraguayo son francamente conciliatorias.

Banquete diplomático

RIO DE JANEIRO, 6.—El ministro ha dado una brillante recepción para celebrar el aniversario de la Independencia de su país.

También se ha festejado el centenario de las relaciones oficiales entre el Brasil y Suiza.

Para conmemorar este acontecimiento histórico el ministro de Relaciones Exteriores, señor Octavio Mangabeira, será obsequiado con un banquete por el ministro de Suiza.

A la comida asistieron también las altas autoridades federales y numerosas personalidades políticas y diplomáticas.

Creación de colonias agrícolas

SANTIAGO DE CHILE, 6.—La Cámara de Diputados se ha ocupado del proyecto del Poder Ejecutivo por el cual se propone la creación de colonias agrícolas. El proyecto ha merecido la aprobación de la Cámara y ha dado lugar a que se pronunciaran discursos de elogio al presidente Ibáñez y al ministro de Fomento.

OTRAS NOTICIAS

Argentina.—Inauguración de una escuela BUENOS AIRES, 6.—Ha sido solemnemente inaugurada la escuela Quintino Bocayuva.

A la inauguración asistieron, entre otras personalidades, un representante del presidente Alvear y el embajador del Brasil, señor Rodríguez Alves.

Entre el embajador brasileño y el ministro de Instrucción pública se cambiaron discursos, y los alumnos de la nueva escuela cantaron los himnos argentino y brasileño.

Las obras del nuevo puerto

BUENOS AIRES, 6.—El ministro de Obras públicas ha solicitado del ministerio de Hacienda una emisión de títulos por valor de 3.800.000 pesos oro, que deben invertirse en la continuación de las obras del nuevo puerto de la capital.

Brasil.—La inmigración

RIOJANEIRO, 6.—El señor Francisco Discorti ha hecho declaraciones a la Prensa, mostrándose muy favorablemente impresionado por la situación actual del Estado de Bahía, especialmente por lo que se refiere a la introducción en dicho Estado de inmigrantes agricultores procedentes de la Europa Central, que han de dedicarse al cultivo del cacao y de la caña de azúcar.

Próximamente irá a Europa el señor Discorti y dará en varias capitales conferencias sobre el desenvolvimiento del Estado de Bahía y las ventajas que su Gobierno concede a los colonos que allí se establezcan.

Perú.—Las relaciones chileno-peruanas

LIMA, 6.—La Cámara de los Diputados y el Senado han aprobado por unanimidad el proyecto de elevación al rango de Embajada de la representación diplomática del Perú en Santiago.

Venezuela.—El río Orinoco crece alarmantemente

CARACAS, 6.—A causa de las continuadas y abundantes lluvias en la parte occidental de Venezuela, el río Orinoco ha experimentado una rápida crecida, amenazando con inundar varias ciudades.

El Gobierno ha mandado evacuar los sitios de más peligro y ha adoptado toda clase de medidas para evitar desgracias.

Un centenar de muertos durante las últimas cuarenta y ocho horas

NEUVA YORK, 6.—La ola de calor continúa en toda su intensidad.

En las últimas veinticuatro horas han muerto diez personas a consecuencia del calor, lo cual hace un total de casi cien personas en los Estados Unidos durante las últimas cuarenta y ocho horas.

En Chicago murieron quince, y diez en Nueva York.

Estos últimos días han sido los más calurosos desde hace muchos años, y el mes de julio el que más calor ha hecho desde hace seis.

Millares de pobres de Nueva York y otras ciudades duermen en las calles y en

los parques, tratando de escapar al terrible calor que hace en las viviendas.

Estados Unidos.—La modificación del calendario

WASHINGTON, 6.—El señor Ethelbert Stewart, comisario de Estadística del departamento del Trabajo ha comunicado al Comité Nacional de la Simplificación del Calendario que la única objeción que ponen los obreros al cambio de calendario es que probablemente tendrán que pagar trece meses de alquiler de casa.

En la nota se añade que dicha objeción quedó resuelta al indicárseles que, en cambio, cobrarían trece meses de salarios. La única cuestión que queda pendiente es la de saber si la paga será la misma por cuatro semanas que la del actual mes.

## LOS TEATROS

FUENCARRAL.—Compañía de zarzuela. El sábado cebutó en el teatro Fuencarral la compañía de zarzuela que dirige el veterano actor don Valentín González y en la que figuran entre otros valiosos elementos, María Badía, Rosita Torres, Pilar Saturnini y Cayetano Peñalver.

La obra que sirvió para la presentación de la compañía, fué "Doña Francisquita", que alcanzó una excelente interpretación por parte de todos, especialmente de las primeras partes, pues tuvieron que repetir varios de los principales números entre merecidos aplausos.

Muy bien María Badía en el papel de la Beltrana y Rosita Torres en el de Francisquita, así como Peñalver, Valentín González y el tenor cómico Cano en los suyos respectivos.

Un verdadero éxito y una excelente compañía, que seguramente logrará que se ponga a diario en taquilla el consabido cartelito de "No hay billetes".

## El viaje de los Reyes de Bélgica

El día 13 embarcarán para regresar a Europa

BRUSELAS, 5.—Comunican de Stanleyville que los Reyes han realizado una pequeña excursión por el distrito del Uele inferior (Welle), visita que no estaba incluida en el itinerario oficial del viaje de los Reyes por el Congo.

El día 7 del corriente, los Soberanos saldrán de Coquilhatville por vía fluvial para Leopoldville, donde llegarán el día 11. Al siguiente saldrán por ferrocarril con dirección a Matadi, y en dicho puerto embarcarán el día 13, a bordo de un buque de la Mala Congoleza, que llegará a Amberes el día 31.

Preparativos para recibir a los Reyes

AMBERES, 5.—Reina gran actividad para la elaboración del programa de fiestas que se celebrarán con motivo del regreso del Congo de los Soberanos belgas.

Se espera que asistan a esta fiesta numerosos navíos de guerra extranjeros, que, así como los grandes transatlánticos, amararán a los largo del canal, desde la esclusa de Kruischans. Formarán una especie de guardia de honor al paso del Rey y de la Reina. A lo largo de los muelles se colocarán centenares de mástiles con los pabellones de las naciones extranjeras, y todos los navíos estarán empavesados.

## El verano Regio

Un telegrama del Presidente de los Estados Unidos

SANTANDER, 6.—El presidente de los Estados Unidos ha dirigido un telegrama al Rey de España, en el que, en términos muy expresivos, le da gracias, así como al Gobierno, por los agasajos que han sido tributados a los marineros del crucero norteamericano "Detroit" y a los balandristas que han hecho el recorrido Nueva York-Santander. Termina el telegrama haciendo votos por la unión de los dos países.

Llegó a Santander, invitada por los Reyes a pasar unos días en el Palacio de la Magdalena, la duquesa de la Victoria.

SANTANDER, 6.—Sus Majestades los Reyes estuvieron ayer mañana embarcados en los balanderos.

Sus Altezas los infantes pasaron la mañana en la playa del Sardinero.

Por la tarde asistió toda la familia Real a la corrida de toros.

## CIRCULAR

En el ministerio del Trabajo facilitarán la siguiente circular:

"Para prevenir los conflictos que pudieran producirse por la inobservancia de las disposiciones legales vigentes, relativas a jornada de trabajo, horas extraordinarias, despidos y demás que regulan las relaciones entre patronos y obreros, este Comité Paritario, que tengo el honor de presidir, ha acordado, por unanimidad, excitar el celo de los señores patronos para que se atengan al más exacto cumplimiento de lo legislado y, en su caso, de lo pactado en los respectivos contratos de trabajo, armonizando cualquiera costumbre contraria que, por razonada que sea, no debe subsistir justificadamente, con los principios y normas capitales que inspiran aquellas disposiciones.

Al efecto, y en previsión de que la existencia de algunas prácticas viciosas obligue a su rectificación, para restablecer el orden jurídico de referencia, se concede el plazo máximo de treinta días, transcurrido los cuales se girarán, por las comisiones que se designen, las visitas de inspección a las fábricas y talleres que sean objeto de denuncia, y se adoptarán, por el Comité, las determinaciones que procedan.

Esta Presidencia, confiadamente espera que los señores patronos conscientes del verdadero sentido que inspira el acuerdo de que se trata, han de concederle la máxima eficacia, haciendo así innecesarias sucesivas intervenciones que, en otro caso, serían precisas, aunque guiadas siempre del espíritu de justicia que en todo momento ha de informar las resoluciones de este Comité."

## BARCELONA

### Un artículo de Lloyd George

Nuevo movimiento liberal en Europa. BARCELONA, 6.—"La Vanguardia" publica un interesante artículo de Lloyd George, titulado "Nuevo movimiento liberal en Europa", del que son los siguientes párrafos:

"El nuevo movimiento destinado a unir a los objetos de consulta y cooperación, las fuerzas del liberalismo europeo puede tener con el tiempo efectos profundos en el curso de la historia de este pruriente continente.

Impresiona a los estudiosos de la política el contraste entre las actitudes de Europa y América frente a la democracia.

En América, la fe en la democracia es tan fundamental como la creencia en un ser supremo.

Nadie la discute ni sugiere su derrumbamiento. Artículos como los que he leído en revistas inglesas, firmados por notables publicistas, en los cuales se ridiculiza o se hace mofa de la democracia, serían considerados en América como blasfemias. Dudo que pudieran hallar cabida en ninguna revista respetable desde el Océano Artico al estrecho de Magallanes.

En Europa la democracia es una proposición discutible.

Casi la mitad de la población europea está gobernada por autocracias de una u otra especie.

En la otra mitad suman millones los que simpatizan con esas dictaduras y en sus corazones desean que pudieran ser extendidas a la tierra en que moran.

Hay millones de obreros que viven en países libres como Inglaterra, Alemania y Francia, los cuales, desde lo íntimo de su corazón, suspiran por la dictadura del proletariado; cosa que, según la interpretación rusa, significa el gobierno de muchos por unos cuantos elegidos.

En esos países son también en grandísimo número los que, en secreto y otros manifestamente, anhelan un régimen como el de Mussolini en Italia. Conviene con él en que hay demasiada libertad y en que el pueblo tiene necesidad de una disciplina dirigida por mano energética.

Dentro de pocos meses habrá en los Estados Unidos docenas de millones de hombres y mujeres ante la responsable tarea de elegir, sus gobernantes para los cuatro años venideros.

De esta elección dependerá no solamente la personalidad de su principal magistrado, sino la línea de conducta según la cual el destino de la gran República será guiado durante sus años de gobierno.

Ley seca o ley húmeda, paz o guerra, serán determinados por la voz del pueblo libremente expresada en noviembre. En Europa hay cerca de doscientos millones de individuos a los cuales no se les consulta acerca de sus gobernantes ni de los métodos de gobierno.

Les han sido elegidos los gobernantes y en cuanto a política, se la deciden los que sobre ellos gobiernan. No se les permite siquiera expresar su desaprobación. La cárcel aguarda a los descontentos.

Estando así las cosas, el liberalismo tiene en Europa un objeto práctico y una función legítima.

La palabra radicalismo cubre en el mundo una multitud de ideas. En Francia incluye a los hombres que en Inglaterra pertenecerían al grupo Tari, extremista. También desuellan entre sus jefes individualistas extremos como Clemenceau e imperialistas como Poincaré.

En Inglaterra, los socialistas consideran a los radicales como el ala izquierda del ejército capitalista.

En América, tengo entendido que la palabra radical incluye a los que propagan doctrinas no ya avanzadas, sino subversivas. Mas la palabra liberal representa en todo el mundo la lucha a favor de una democracia libre de la tiranía de los despotas de toda especie, sean coronados o no.

La guerra libró al mundo de autócratas coronados; pero a cambio de esos autócratas coronados ha dado un número de dictadores que mandan sobre vastas poblaciones, desde el Pacífico al Atlántico.

La primera empresa del liberalismo es impedir que sigan esparciéndose doctrinas que han llevado siempre al despotismo en los grandes países europeos, y auxiliar en todo lo posible a los demócratas proscriptos de aquellos países.

Por esto, los liberales ingleses lucharon en la reciente conferencia por la inclusión de los liberales desterrados de países autocráticamente gobernados, entre aquellos a quienes se ha de invitar a la Conferencia Internacional.

Los más tímidos y vacilantes de los radicales franceses se opusieron a esta pretensión; pero mientras no se acceda a ella, la Conferencia Liberal Internacional no tendrá valor alguno. Y por esto, la próxima Conferencia tendrá una importancia mucho mayor que la reunión que se celebró recientemente en Londres."

## OTROS SUCEOS

La familia que murió intoxicada. BARCELONA, 5.—Comunican de Gerona que ha estado en Torroella de Montgrí el inspector de Sanidad para averiguar las causas de la intoxicación que produjo la muerte a una familia de aquella localidad, compuesta del matrimonio y dos hijos.

En una fonda de la calle de la Merced, uno de los huéspedes, después de comer, subió a su cuarto y con una cuerda se ahorcó. Se supone que el suicida se llamaba Basilio Sciano. Le fueron ocupados documentos y 150 pesetas.

La Sección de lo Criminal ha dictado sentencia en el juicio que se verificó el jueves contra José Serra, acusado del delito de robo en despoblado y de disparo de arma de fuego en las inmediaciones de Vich. Se le condena a diez años y un día de prisión mayor por el robo, y a seis meses de arresto por el delito de uso de armas sin licencia.

En el Dispensario de la Universidad ha sido auxiliada Luisa Segura Moreno de treinta y un años, que en la calle de Muntaner, esquina a la de Valencia, fué alcanzada por una camioneta. Luisa resultó con heridas contusas en la región parietal izquierda, fractura de la tercera y cuarta costillas y otras lesiones.

En grave estado pasó a su domicilio.

Dicen de Gerona que un automóvil que iba con dirección a Gerona sufrió una avería en el motor, y los viajeros ocuparon una camioneta que pasó por aquel lugar, en vista de que la reparación del automóvil requería mucho tiempo. Poco antes de llegar a Tordera, la camioneta volcó y resultaron heridos los ocupantes, uno de ellos de gravedad.

Un tren arrolla a un automóvil y mata a un agente de Bolsa, a su esposa y a su hijo

BARCELONA, 6.—En la mañana de ayer, en un paso a nivel del término municipal de Castelldefels, el tren de mercancías número 1 521 arrolló al automóvil número 22976, de esta matrícula, resultando muertos los ocupantes del coche, agente de Bolsa don Miguel Vila, de cuarenta y dos años; su esposa doña Carmen Domenech, de veintiocho años, y un hijo del primer matrimonio de don Miguel Vila, llamado también Miguel, de diez y nueve años de edad.

Todos son vecinos de esta capital.

## Los sucesos

EN MADRID

La niña Consuelo Gutiérrez, de ocho años, que vive en la calle del Pez, num. 11, fue atropellada ayer en la calle de Andrés Borge por un "auto" conducido por Lucio Beo.

Resultó con lesiones de pronóstico reservado.

También Manuel G. Neteiras, de cincuenta y seis años, que vive en la calle de Fuencarral, número 6, resultó víctima de un atropello por el "auto" conducido por Domingo Caballero.

Sufre lesiones de pronóstico reservado.

Arturo M. López y Tomás F. Villegas fueron detenidos a petición del guarda de unos almacenes establecidos en la carrera de San Jerónimo, número 34.

Les acusa de intento de robo.

Segundo A. Rodríguez, de veintiocho años, denuncia la sustracción de una americana (?) en unión de 10 "leandras" y documentos.

Francisco P. de S. Martín—a todo el mundo le llega el ídem—le sustrajeron una "saña" con 50 pesetillas viajando en un tranvía.

Antonio López Díaz, de veinticinco años, denuncia la sustracción de ropas por valor de 300 pesetas.

Luis Bravo Silvela, de treinta años, ha presentado una denuncia contra Isabel López, porque muy seriamente le ha amenazado con privarle de seguir viviendo en este valle de lágrimas.

## EN PROVINCIAS

Suicidio

PLASENCIA, 6.—Justo Pérez, Ruiz, mecánico, natural de Arnedo (Logroño), se ha suicidado arrojándose por un puente de 30 metros de altura, pereciendo destrozado.

Extraño suceso

CACERES, 6.—Dicen de Villanueva de la Vera que por pescar con dinamita en la laguna de Gredos le explotó un cartucho a Castor Dominguez, quedando en gravísimo estado, ciego, mudo y sordo.

Un hijo suyo le encontró al cuarto día del suceso.

Al caerse del tren

ALMERIA, 6.—Al pasar la estación de Huerca cayó del tren el soldado del regimiento de Infantería de Mallorca, con residencia en Valencia, Manuel Asencio López, natural de Hijar, que dirigiese a su domicilio. Sufría la fractura de la clavícula derecha y una herida en el occipital.

Varios obreros heridos

CORDOBA, 6.—En el kilómetro 10 de la línea de Maaga ocurrió un desprendimiento de parte del puente, en el que trabajaban varios obreros, resultando heridos Manuel Pedrosa Martínez, Francisco Monca Galera, José Carrasco Vera, Miguel Llanas Hernández, Rafael Serrano Moreno y Antonio Martínez Povedano, que fueron traídos en "auto" y asistidos en la Casa de Socorro.

Amenazado a los vecinos

CUENCA, 6.—De Torralba desapareció de su domicilio el pastor Vicente Clemente Guerrero, que merodeando por los caminos durante la noche amenazaba a sus convencinos con un cuchillo de grandes dimensiones, por lo que fué puesto a disposición del juez con el arma ocupada por la Benemerita.

## Las relaciones polacolitanas

Un comentario del periódico gubernamental lituano

KOVNO, 5.—El periódico "Lietuvos Aidas", órgano del Gobierno lituano, al comentar la gestión realizada por el Gabinete de Berlín cerca del señor Valdemaras, en la que se pedía algo menos de intransigencia en las negociaciones que hay entabladas entre Lituania y Polonia, escribe: "Alemania quiere vender Lituania a Polonia para obtener concesiones de las potencias occidentales."

El ministro de Alemania en Varsovia ha hecho saber que en el conflicto entre Lituania y Polonia, Alemania continuará siendo neutral. Resulta de todo esto que Alemania especula al mismo tiempo en Kovno y en Varsovia. En vista de esto, conviene estudiar si Lituania, en vez de marchar de acuerdo con Alemania, sacaría más ventajas colaborando directamente con Varsovia. Queda planteada, pues, la cuestión de una colaboración con Polonia."

El señor Smetona, presidente de la República lituana, ha dado por terminadas sus vacaciones antes de tiempo, regresando a esta capital por los temores que ha dicho le inspira la crítica situación política extranjera.

## Del extranjero

Nuevo fracaso del automóvil-cohete. BERLIN, 6.—Al realizar hoy nuevas pruebas el ingeniero von Oper con su automóvil-cohete, estalló el artefacto, cuyos pedazos fueron lanzados a más de cincuenta metros de distancia.

Las autoridades han prohibido al ingeniero terminantemente que vuelva a hacer más ensayos de esa clase.

La coronación del emperador del Japón. TOKIO, 6.—Análogamente a lo que ocurrió en la coronación del último emperador japonés, los agentes de Policía encargados de la guardia del Mikado, han dado su palabra de honor de que se abstendrá de consumir toda bebida alcohólica durante su mes antes de la fecha señalada para la coronación del nuevo emperador.

Un sepulcro de la época merovingia.

BRUSELAS, 6.—Comunican de Tirlemont que en el cementerio de dicha localidad una cuadrilla de obreros ocupada en la construcción de una bóveda en el lado lateral de la iglesia descubrió a gran profundidad y en un terreno muy arcilloso un sarcófago de piedra blanca, admirablemente conservado y encerrando huesos humanos.

## Un curioso fenómeno astronómico

BULAWAYO (África del Sur), 6.—En la noche del jueves al viernes se ha registrado un curioso fenómeno celeste. A simple vista podía distinguirse una estrella que aparecía fraccionada.

Los astrónomos de la localidad se dedican activamente al estudio del fenómeno.

## Un barco arrastrado por el temporal en el Danubio

VIENA, 5.—El temporal, de enorme violencia, que se desencadenó ayer sobre Yugoslavia, sorprendió en el puerto de Nowivic a un vapor en el momento que se dedicaba a la descarga de mercancías y embarca de los pasajeros. Muchos de éstos aguardaban su turno en el muelle, que también ocupaba numeroso público.

El huracán rompió las amarras del vapor, que fué arrastrado por la impetuosa corriente del Danubio. Hasta ahora han aparecido 18 cadáveres, y se cree que el número total de víctimas sea muy numeroso.

## NOTAS DEL DIA

El ministro de Fomento recibió la visita del gobernador de Sevilla, señor Cruz Conde.

También le visitó una Comisión de Aranjuez, que le pidió que la Granja Agrícola de la Moncloa sea trasladada a dicho punto.

Por último el ministro recibió al señor Duque de Najera.

El alcalde de Madrid marchará mañana con licencia a San Sebastián, para proseguir después su viaje por el extranjero.

En el Salón de Bibliotecas de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central se inauguró hoy el curso de vacaciones para extranjeros.

Presidió en representación del ministro, el director general de Primera enseñanza Superior, señor González Oliveros. Asistieron numerosos catedráticos.

El rector de la Universidad, señor Bermejo, saludó a los presentes, dando la bienvenida a los extranjeros que concurren a este curso.

Se pronunciaron otros discursos enalteciendo la lengua española.

Después, el director de Enseñanza pronunció breves palabras, constituyéndose el curso de vacaciones.

Todos los oradores fueron aplaudidísimos.

El director de Agricultura ha dado órdenes al ingeniero jefe de la sección agrónoma de Valencia para que los certificados que acompañan a las expediciones de patatas reúnan los requisitos exigidos por la legislación inglesa.

También ha comunicado al ministerio de Estado, para que éste se lo transmita al encargado de negocios de Inglaterra, que pidiere informe a la estación patológica vegetal, para dar validez a los certificados sanitarios exigidos por la importación de patata temprana en caso de sarna negra.

Una Comisión de la Unión de la Federación de profesores municipales de las Diputaciones y patronatos libres de España ha presentado al ministro de Gracia y Justicia una razonada solicitud que contiene sus aspiraciones respecto a equiparación a los demás funcionarios del Cuerpo y maestros dependientes del Estado.

Los fondos públicos presentan buena disposición y sube el Interior 10 céntimos, al quedar a 75.70.

Las acciones bancarias están sostenidas, excepto las de Español de Crédito, que suben de 452 a 455.

Los Ferrocarriles están firmes, y los Explosivos más ofrecidos, cediendo cinco pesetas.

Oficialmente se cotizan sólo francos, a 23.75, con desventaja de diez céntimos. Entre banqueros se hicieron dólares a 6,08125 y las libras a 29.545.

Imprenta de LA MAÑANA Minas, 1. Teléfono 54-912

**LA SOLEDAD=FUNERARIA**  
**DESENGAÑO 10 TELº 13050**  
**ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUFT**

# Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



**Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.**

**Para recuperar la salud más vale dirigirse a las**

## Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

Se venden en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

ANUNCIESE EN  
**La Opinión**  
DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

# RICO

Conde de Romanones, 12

## Señoras

LA PRODIGIOSA

### Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRAÑA. Puerta de Morca, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7  
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

## El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De usted afmo. y s. s. q. e. s. m.,  
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambraña, Puerta de Morca, 5  
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis